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Valores Proprios e Vectores Proprios

168.

169.

170.

171.

172.

173.

174.

175.

Calcule os valores proprios e os respectivos espagos proprios de cada uma das seguintes
matrizes (indicando uma base para os espagos préprios).
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Sabe-se que matrizes semelhantes tém os mesmos valores proprios. Verifique que a
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reciproca nao é verdadeira através das matrizes 0 2 e 0 2|

(a) Determine os valores e os vectores préprios da matriz

o

S O W
|

O =

N OO

(b) Generalize para uma matriz diagonal qualquer.
Quais sao os valores préprios de uma matriz triangular ?

Determine os vectores proprios das seguintes matrizes:

4 1 0 a 1 0
(a) |0 3 1 |; (b) | 0 a 1 | (estude os casos a = [ e a# f3).
00 2 0 0 p
Suponhamos que A tem os valores proprios py, . .., ji,. Prove que, entao, u?,. .., u2 sao

valores préprios de A? e que qualquer vector préprio de A é também vector préprio de
A?. Generalize para qualquer poténcia de A.

Diga se cada uma das matrizes do exercicio 168 é ou nao diagonalizavel, e em caso
afirmativo determine uma matriz diagonalizante.

Uma matriz real 2 x 2 A tem valores préoprios 3 e 5, e a eles estao associados, respecti-
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vamente, os vectores proprios { 1 2 } e [ 2 —1 ] . Prove que A é simétrica.
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176. Considere amatriz A= |1 1 1
111

a) Determine os valores préprios de A.

(
(b) Determine um vector préprio de A, associado ao valor préprio 0, que tenha norma
1

(c) Diga se A ¢ diagonalizavel e, em caso afirmativo, indique duas matrizes diagonali-
zantes diferentes.

177. Considere a matriz A =
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(a) Determine os valores préprios de A.

(b) Diga se A é diagonalizdvel e, em caso afirmativo, indique duas matrizes diagonali-
zantes diferentes.
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178. Calcul .
acue[5 2]

179. Considere a matriz A = [ [ ] )

9 =5
(a) Calcule os valores préprios de A.

(b) Sem calcular os vectores préprios de A, mostre que A nao é diagonalizavel.



